

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 20-й

№ 45 (3207)

Воскресенье

12

апреля
1953 г.

ЦЕНА 15 коп.

Трудящиеся всей страны готовятся
достойно встретить приближающийся
международный праздник — день
Первого Мая. Лучшим подарком Родине
явится выполнение плана каждым
предприятием, участком, бригадой.

Благоустроим свой город

В своем докладе на XIX съезде партии товарищ Маленков указывал: «Достигнутые успехи во всех отраслях народного хозяйства привели к дальнейшему повышению материального и культурного уровня жизни советского общества. Это вполне закономерно, другого результата и не могло быть, так как в нашей стране целью развития социалистического производства является обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей общества».

Итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства нашей страны за 1952 год наглядно показывают значительный рост благосостояния советских людей. Жизнь нашего народа становится все лучше, зажиточнее.

В 1952 году в нашей стране осуществлена большая программа по жилищному, коммунальному и культурно-бытовому строительству. Только за этот год построено жилых домов общей площадью 27 млн. кв. метров.

Проводилась большая работа по благоустройству городов и рабочих поселков, увеличилось число и возросла мощность электростанций, расширена сеть водопровода и канализации, линии трамвайного и троллейбусного сообщения, продолжались большие работы по озеленению и асфальтированию городских улиц и площадей, устройству парков, скверов, бульваров.

В прошлом году трудящиеся нашего города получили около 9000 кв. метров новой жилой площади, освоено свыше 29 млн. рублей на жилищное и культурно-бытовое строительство.

Исполкомом горсовета, хозяйственными руководителями и общественностью города проведена значительная работа по благоустройству. В весенний период было посажено более 15000 штук деревьев, озеленена главная городская магистраль на протяжении 17 км. Только в центре города посажено 300 многолетних деревьев, построено и озеленено 6 скверов, полностью асфальтирован центр Интернациональной улицы.

Такие руководители, как

управляющий трестом «Кагановичуголь» т. Быстров, директор углемашзавода т. Фролов, начальник стройуправления № 5 т. Рубин и другие, сознавая высокую ответственность перед своими избирателями, проделали значительную работу в благоустройстве нашего города.

Однако отдельные хозяйственные руководители безответственно отнеслись к удовлетворению запросов трудящихся города. Начальник шахты № 5 т. Калмаев в течение всего 1952 года не смог построить водоразборную будку по улице Полевой. Два года планируется строительство дороги на шахту «Дальние горы», а дороги и по сей день нет. Жители рабочего поселка «Суртайха» систематически находятся без воды. Плохо решаются вопросы улучшения водоснабжения рабочих поселков, уличного электроосвещения и другие.

В этом повинен исполком городского Совета, который не осуществлял должного контроля за выполнением принятых мероприятий по благоустройству города и рабочих поселков, своевременно не предъявлял требовательности к хозяйственным руководителям.

Советский человек, самоотверженно строящий коммунистическое общество, хочет и должен иметь возможность удовлетворить все свои материальные и культурно-бытовые запросы. Советское государство щедро отпускает средства на эти цели.

Вопросы благоустройства нашего города в этом году должны решаться по линии дальнейшего строительства дорог и тротуаров, уличного электроосвещения, расширения сети водопровода и озеленения. Необходимо принять все меры к тому, чтобы претворить в жизнь намеченные мероприятия, сделать наш город лучше и красивее. Необходимо самое активное участие в этой работе депутатов городского Совета, хозяйственных руководителей и широких масс общественности. Профсоюзные и комсомольские организации, уличные комитеты должны широко развернуть социалистическое соревнование за лучшее и своевременное выполнение мероприятий по благоустройству города.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

15 апреля 1953 года, в 7 часов вечера, во Дворце пионеров созывается очередная 2-я сессия городского Совета (IV созыва). На рассмотрение сессии вносится вопрос: о мероприятиях по благоустройству города на 1953 год (докладчик — управляющий трестом «Кагановичуголь» тов. Быстров Г. А., содокладчик — председатель коммунально-бытовой комиссии горсовета тов. Рубин К. И.).

Исполком городского Совета.

Первому Мая — достойную встречу!

Итоги соревнования шахт треста «Кагановичуголь» за 10 дней апреля

В предмайском соревновании на первом месте идет шахта № 3 (начальник шахты т. Баринов, главный инженер т. Калашников, секретарь парторганизации т. Кропачев, председатель шахткома т. Макеев). Шахта перевыполнила план первой декады апреля на 1200 тонн угля.

На втором месте — шахта имени Вахрушева (начальник шахты т. Гуляев, главный инженер т. Котяхов, секретарь парторганизации т. Кравцов, председатель шахткома т. Стоев). Шахта выдала по общей добыче более 2000 тонн сверхпланового угля и по коксующимся углям свыше двух эшелонов.

На третьем месте шахта № 4—6 (начальник т. Скударнов, главный инженер т. Блюменфельд, секретарь парторганизации т. Абрамов, председатель шахткома т. Невский). Коллектив шахты перевыполнил план первой декады по общей добыче.

Остальные шахты рудника с планом общей угледобычи за 10 дней апреля не справились. Самая отстающая шахта на руднике — «Дальние горы».

Трест «Кагановичуголь» в целом перевыполнил план по коксующимся углям, но по общей добыче имеет угольный долг.

У инициаторов соревнования

Выступив инициаторами предмайского социалистического соревнования, горняки шахты № 3 с честью выполняют взятые обязательства. Коллектив шахты попрежнему занимает ведущее место на руднике. За 10 дней апреля выдано на-гора сверх плана 1200 тонн доброкачественного

угля при месячном обязательстве в 3000 тонн.

В авангарде соревнования идут шахтеры 5-го и 6-го участков (начальники тт. Цирулев и Чужиков). Не уступая друг другу первенства, каждый из этих участков добыл уже более 1000 тонн сверхпланового топлива.

В цехах госмашзавода

Во всех цехах госмашзавода широко развернулось соревнование за достойную встречу международного праздника 1 Мая. Первыми откликнулись на обращение горняков шахты № 3 литейщики. Они решили апрельский план выполнить на 2 дня раньше срока и снизить брак по выплавке стали на 15 процентов и по выпуску чугуна на 30 процентов.

Поддержав инициативу литейщиков, коллектив полускатного цеха взял обяза-

тельство месячную программу завершить за 29 дней, снизить брак на 20 процентов и сэкономить 5000 рублей.

Пересмотрели свои обязательства и инструментальщики. Они обязались в честь 1 Мая выполнить апрельский план на 115 процентов.

Во всех цехах завода кипит сейчас напряженный труд за выполнение своих обязательств.

И. Александров.



Гори. Тысячи трудящихся Советского Союза и зарубежных стран посещают дом, где родился и провел детские годы И. В. Сталин. На снимке: у дома И. В. Сталина в Гори. (Над домом в 1935 году сооружен монументальный защитный павильон).

Прессклише ТАСС.



ЦВЕСТИ САДАМ В ПУСТЫНЕ

Пробудилась веками спавшая пустыня Кара-Кумы. Новую жизнь принесли сюда строители Главного Туркменского канала. Еще только прокладывается трасса крупнейшей в мире водной магистрали, а советские люди уже заботятся о садах и виноградниках, которым цвести здесь.

В десятках научно-исследовательских институтов, в ботанических садах, на опытных станциях ученые, садоводы, виноградари выращивают новые сорта яблонов, абрикоса, персика, винограда, приспособленных к условиям пустыни.

Для закладки основного маточного сада в зоне Главного Туркменского канала отправлено на самолете много саженцев различных сортов плодовых культур.

ТОВАРЫ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

Много новой продукции начали выпускать для населения предприятия легкой промышленности Сталинграда. В магазинах увеличился спрос на готовое мужское и женское платье, изящную обувь, детскую одежду. Швейные и обувные фабрики города значительно расширили ассортимент этих изделий. Освоено около 100 новых моделей одежды и обуви.

Коллективы предприятий легкой промышленности области, включившись в соревнование за досрочное выполнение годового плана, обязались дать продукции на 10 миллионов рублей больше, чем в прошлом году.

Пьесы А. Островского на сельской сцене

Пьесы классика русской драматургии А. Н. Островского идут во многих театрах Харькова, ставятся на сценах рабочих клубов, домов и дворцов культуры. Широко представлены они и в репертуаре сельских самодеятельных коллективов.

Спектакль «Лес» поставлен драматическим кружком Лозовского районного Дома культуры, «Гроза» — в Липецком районном Доме культуры, «Без вины виноватые» — в клубе села Стрилеца, Липецкого района.

К 130-летию со дня рождения А. Н. Островского театральный коллектив Липецкого районного Дома культуры возобновил постановку пьесы «Горячее сердце».

НА ВЕРХНЕМ ИРТЫШЕ

На верхнем Иртыше весна. Могучая сибирская река вот-вот освободится от ледяного плена и стремительно понесет на север вешние воды.

Строители Усть-Каменогорской ГЭС заканчивают последние приготовления к пропуску весенних вод через гидротехнические сооружения. Из затопленной зоны на верхнем и нижнем бьефах убраны материалы, механизмы. Полностью готова водосливная плотина, через огромные пролеты которой будет низвергаться поток избыточной воды. Приведены в готовность порталные краны для подема металлических затворов плотины.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Укреплять партийную дисциплину —
обязанность коммуниста

Коммунисты партийной организации шахты «Суртайха» — боевой отряд единомышленников. Они умеют решать серьезные вопросы и добиваться успехов в производственной деятельности коллектива. Рабочие, инженеры и техники шахты первыми в Кузбассе начали осуществлять производство по графику угольного потока, показали пример, как нужно бороться за ритмичную, рентабельную работу предприятия. И в этом главную роль сыграла партийная организация.

В данное время в деятельности шахты нет той ритмичности. И технико-экономические показатели ухудшились. За первый квартал допущен большой перерасход государственных средств.

Основной причиной ухудшения деятельности коллектива явилось ослабление партийной дисциплины, всей партийно-политической и партийно-организационной работы на участках.

Надо сказать, что многие члены партии и в данное время так же настойчиво борются за выполнение задач, поставленных перед ними. Но есть и такие, как Андрей и Федор Колевашко, Стояновский, Такранов и некоторые другие, которые своим нерадивым отношением к порученной работе разлагают дисциплину.

— Андрей Колевашко не учится, — говорят члены партии тт. Виноградов, Бабенко и другие. — Колевашко не посещает партийных собраний, неаккуратно платит членские взносы.

Такую же характеристику дают коммунисты и второму Колевашко — Федору. Так же говорят они и о т. Такранове и даже о члене партбюро т. Куракине. Последний до тех пор не ходил на занятия кру-

ка политической учебы, пока партбюро не обсудило вопрос о его поведении.

Коммуниста начальника погрузки т. Стояновского парторганизация утвердила пропагандистом комсомольского кружка политической учебы. С начала учебного года Стояновский сорвал 8 занятий.

Есть и другие члены партии, которые систематически нарушают закон партийной жизни. Так, например, забойщик 4-го участка т. Шаринский с начала учебного года посетил только одно занятие кружка политической учебы. Плохо учатся горный мастер т. Пушкарев, главный бухгалтер т. Петянин и другие.

Почему же партийная организация шахты мирится со столь массовыми явлениями нарушений партийной дисциплины? Потому что партбюро и, в первую очередь, секретарь т. Смолянский не требуют от них безоговорочного выполнения Устава партии.

Коммунисты справедливо возмущаются тем, что пропагандист т. Стояновский за срыв занятий не понес должного наказания.

В Уставе КПСС записано: «В партии не может быть двух дисциплин — одна для руководителей, другая для рядовых. Партия имеет одну дисциплину, один закон для всех коммунистов, независимо от заслуг и занимаемых ими постов. Нарушение партийной и государственной дисциплины является большим злом, наносимым ущербом партии, и потому несовместимо с пребыванием в ее рядах».

Обязанность всех членов и кандидатов в члены партии — всемерно охранять единство и сплоченность, укреплять дисциплину, как главное условие силы и боеспособности партии.

И. Федоров.

Беседы об Уставе КПСС

Быть примером в труде

Обязанности коммуниста, определяемые Уставом КПСС, вытекают из того ведущего положения, которое занимает наша партия в советском обществе. Коммунистическая партия объединяет наиболее активных и сознательных граждан из рядов рабочего класса, трудящихся крестьян и трудовой интеллигенции. Она является передовым отрядом трудящихся в их борьбе за укрепление и развитие социалистического строя и представляет руководящее ядро всех организаций трудящихся, как общественных, так и государственных.

Как практически осуществляет партия свою руководящую и организующую роль в борьбе за укрепление и развитие социалистического строя? Это можно видеть на примере любого производственного коллектива советских людей. На промышленных предприятиях, в совхозах, МТС, колхозах, в промысловых артелях первичные пар-

тийные организации, направляя социалистическое соревнование, мобилизуют трудящихся на выполнение производственных планов. Они борются с расхлябанностью и бесхозяйственным ведением дела, воспитывают трудящихся в духе коммунистического отношения к труду, к государственной и колхозной собственности. Выполняя эти свои основные задачи, партийные организации действуют методом убеждения. А лучшим методом убеждения является личный пример коммунистов, живой показ, как надо на деле бороться за укрепление и развитие социалистического строя.

Отсюда и обязанность каждого коммуниста — «быть примером в труде, овладевать техникой своего дела, непрерывно повышая свою производственную, деловую квалификацию, всемерно оберегать и укреплять общественную социалистическую собственность, как священную и не-

Лекционная пропаганда
на госмашзаводе

В партийной организации госмашзавода, в целях улучшения пропаганды исторических решений XIX съезда партии и гениального произведения И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», создана группа докладчиков.

С начала текущего года члены этой группы разработали десятки содержательных лекций по материалам XIX съезда партии и прочитали их для трудящихся завода.

В заводском клубе с лекцией на тему «Социализм и религия» выступила директор школы № 24 т. Радюшкина. После лекции т. Радюшкиной был продемонстрирован кинофильм «Вселенная».

Беседы агитаторов
на десятидворке

Жители улицы Л. Н. Толстого почти каждый вечер собираются группами по 8—10 человек, слушают беседы агитаторов. Здесь часто бывают машинист умформерной установки шахты № 4—6 М. Г. Баталова, начальник подсобного цеха Н. Ф. Булдырская, машинист экскаватора Д. И. Яковенко и другие.

Прослушав рассказы агитаторов на тему «Новое снижение государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары — яркое свидетельство неуклонного роста могущества нашей Родины», трудящиеся выражают искреннюю благодарность Коммунистической партии и правительству за заботу о людях.

Агитаторы оказывают необходимую помощь гражданам в решении целого ряда хозяйственных вопросов.

Ю. Гречихин.

прикосновенную основу советского строя».

Выполнение этого уставного требования имеет огромное значение для воспитания масс в коммунистическом духе. Строительство коммунизма в нашей стране происходит не гладко, а в ожесточенной борьбе нового со старым, передового с отсталым. И главный вопрос в этой борьбе — отношение советского человека к труду, к социалистической собственности.

Душой всенародной заботы об укреплении и развитии социалистического строя, Советского государства выступают коммунисты. Кто в нашей стране не знает А. Чутких, В. Захарова, Л. Корабельникову, А. Оськина и многих других коммунистов, смелых новаторов производства? Коммунисты идут в авангарде великой армии строителей коммунизма.

Это тем более важно и необходимо, что у нас есть еще немало людей, которые не освободились от старых, буржуазных взглядов на труд, как на тяжелое, позорное бремя. В силу своей отстало-

Больше внимания
благоустройству города

ОБЗОР ПИСЕМ ТРУДЯЩИХСЯ

Растет и благоустраивается наш город. На месте маленьких избушек села Киселево вырастают высокие, стройные здания, украшающие и наш город, и нашу жизнь. Где еще пунктиром, а где уже четкими полосами проложены широкие уличные магистрали, по которым идут пешеходы, движутся автомобили, автобусы. Близ домов высятся деревья, выращенные руками горожан.

Сделано много. Но сделать по благоустройству города требуется еще больше. У нас еще есть очень много недостатков, которые создают большие неудобства для населения. Правильно поступают люди, смело подмечающие эти недостатки, стремясь изжить их, чтобы сделать свой город красивым, уютным.

В редакцию нашей газеты поступает много писем трудящихся, в которых они критикуют отдельных нерадивых руководителей, не проявляющих заботы о благоустройстве города.

Рабочий т. Сергеев пишет: «С наступлением весны у пешеходов Киселевска появилась забота о приобретении глубокой резиновой обуви. В мелких галашах никуда не пройдешь, тротуаров в большей части города нет. Но и там, где они есть, грязи не меньше, потому что их не

чищают. Совершенно отсутствуют тротуары возле магазинов. Ни у одного магазина нет благоустроенных площадок. Начальник ОРСа т. Гуляев и директор Киселевторга т. Белокаменцев несколько не беспокоятся о создании чистоты возле торговых точек. Горкомхоз также не озабочен этим».

«Не проводят в жизнь мероприятия по благоустройству руководители шахты № 1—2, — пишет житель улицы Ленина т. Юстус. — В районе этой шахты непролазная грязь, всюду мусор, нечистоты. Мусорные ящики, помойные ямы не очищаются. Городская санитарная комиссия бывает здесь редко, не привлекает к ответственности нерадивых работников ЖКО».

«В нашем городе имеется 4 комфортабельных автобуса. Но редко они курсируют все четыре. Часто стоят на ремонте, не соблюдают графика движения. Бывают дни, что они просто стоят в гараже, т. к. не могут оттуда выйти, и ждут трактора», — сообщают читатели газеты тт. Петухова и Николаева.

Автобусное движение, тротуары, чистота улиц — это не маловажные вопросы. Они определяют культуру города, его уют. Решая вопросы благоустройства города, прежде всего нужно решить их.

Вечер женщин-домохозяек

8 апреля в агитпункте № 41 состоялся женский вечер. На нем присутствовали домохозяйки поселков шахт №№ 7-а, 7-б, «Тайбинская» и кирзавода № 6. С докладом «Роль женщин-домохозяек в выполнении пятого пятилетнего плана» выступил начальник шахты № 7-а т. Лоскутов.

После доклада участницы

художественной самодеятельности клуба шахты № 7-а и школы № 6 дали концерт. Вечер прошел живо и интересно.

Очередную лекцию для населения на тему «Гениальный труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» намечено провести 15 апреля.

П. Грицова.

сти они отлынивают от работы, стремятся сделать для общества поменьше, а урвать от общества побольше, смотрят на социалистическую собственность, как на чужое добро, до которого им нет заботы. Наряду с мерами государственного воздействия на таких нарушителей основ нашего общественного и государственного строя огромную роль играет воспитательная работа партии.

Наша промышленность, как и другие отрасли народного хозяйства, неуклонно и все в большей степени оснащается новой, более совершенной техникой, которая облегчает труд рабочих, способствует повышению их культурно-технического уровня, улучшению материального благосостояния трудящихся. Коммунист обязан неустанно овладевать доверенной ему лучшей в мире советской техникой, использовать ее до дна, добываясь дальнейшего под'ема производительности труда.

Партия требует от каждого коммуниста осуществления авангардной роли на произ-

— Лучшим, испытанным методом коммунистического воспитания трудящихся является организация социалистического соревнования. Главное в социалистическом соревновании состоит в том, чтобы подтягивать отстающих и добиваться общего под'ема.

В годы предвоенных сталинских пятилеток коммунисты шли впереди всех по трудовой дисциплине и энергии в деле освоения новой техники. В Великой Отечественной войне коммунисты показывали образцы героизма и мужества в бою с врагом, самоотверженного труда в тылу. Ныне коммунистам принадлежит авангардная роль в борьбе за претворение в жизнь сталинской программы коммунистического строительства. И когда в бригаде, в цехе, на производственном участке все люди начинают равняться на коммуниста-передовика, коммуниста-новатора, тогда коммунист по праву носит свое высокое звание члена партии Ленина — Сталина. Тогда он — подлинный вожак трудящихся масс.

Д. Делов.

Борьба за качество—наше кровное дело

«Строить быстро, дешево и прочно»—под таким лозунгом оживленно проходило многословное собрание коллектива 5-го стройуправления. И в докладе начальника управления т. Рубина, и в выступлениях строителей выражалась единая мысль: сделать все, чтобы улучшить и удешевить строительство, досрочно выполнить задания пятого пятилетнего плана.

— В первом квартале 1953 года мы работали неудовлетворительно,—сказал в своем докладе т. Рубин.—Большинство участков план строительных работ не выполнено.

— В этом году нам нужно построить объектов на 50 процентов больше, чем в прошлом году. Это обязывает нас значительно улучшить организацию труда. Однако мы работаем еще старыми методами, плохо используем механизмы, не улучшаем качества, не снижаем себестоимости строительства. В марте допустили брак бригады монтажников т. Дорощева, штукатуров т. Пономарева, плотников т. Минина и другие. Неудовлетворительно используются и сберегаются башенные краны, растворомешалки, насосы, компрессоры, что вызывает простой рабочих. Отсутствие механизации погрузочно-разгрузочных работ приводит к бесцельным простоям автотранспорта. Подсобные цехи (лесной склад, песчаный карьер) не обеспечивают строительные бригады достаточным количеством материалов нужного ассортимента и хорошего качества.

В апреле наша задача — покрыть задолженность первого квартала и выйти победителями в предмайском соревновании с коллективом Киселевского стройуправления. В заключение докладчик призвал всех строителей к

строжайшей экономии материалов, механизации строительных работ, к борьбе за их высокое качество, как основным путем снижения стоимости строительства.

Однако т. Рубин почти ничего не сказал, как же он лично и начальники отделов управления думают улучшать руководство борьбой за внедрение и полное использование механизмов, за создание всех условий для высокопроизводительного и хорошего по качеству труда рабочих бригад. Об этом резко и убедительно говорили выступавшие в прениях.

— Как можно выполнить план,—горячо говорит каменщик т. Пишун,—если мы вместо основной работы занимаемся тем, что носим мусор, а бригада т. Журавленко делает дорогу. Коллектив бригады т. Лата—сильный. Может перевыполнять любые задания и по количеству, и по качеству, но нам нужен фронт работ.

Прораб 2-го участка т. Минько критикует отдел главного механика за несвоевременный и плохой ремонт механизмов, поэтому они работают не на полную мощность. Участок плохо снабжается инструментом и материалами: имеется только одно кайло, нет уровня, лес доставляется с перебоями и низкого качества. Плохо была поставлена организация работ. Например, в 27-квартирном доме подвал забетонировали, а мусор и землю не убрали. Теперь приходится выносить их через окна. Все это ведет к удорожанию строительства.

— Да, борьба за качество—наше главное дело,—говорит бригадир плотников т. Молчан.— Но наша бригада не имеет самого необходимого—точил, наждаков, ножовок. Рейка нам доставляется неотсортированная, сырая, с

браком. Отсюда и низкое качество работ.

О плохом качестве материалов, о неудовлетворительной работе механизмов заявил собранию и бригадир маляров т. Стародубцев.

— У нас имеются краскопульты для механической побелки и покраски,—говорит он.—Но вот однажды испортился мотор, и все дело стало.

— Надо укрепить производственную дисциплину,—сказал каменщик т. Меднер.—А то у нас еще часто бывает так, что один работает, другой сидит, третий слоняется без дела. Плохо и то, что не налажены под'езды к стройкам. Вместо работы приходится вытаскивать машины. Не подготовлены и рабочие площадки, поэтому дефицитный песок втаптывается в землю. Пиломатериал и кирпич зачастую поступают низкого качества, получается много отходов, брака, боя.

Все выступавшие в прениях, помимо вскрытия недочетов, тормозящих борьбу за качество и удешевление строительства, принимали на себя новые обязательства за достойную встречу праздника 1 Мая.

Собрание единодушно приняло решение развернуть во всех бригадах и участках социалистическое соревнование за выполнение взятых обязательств, за перевыполнение плана 1953 года, за повышение качества строительства и экономию 1.100 тысяч рублей. Одновременно собрание потребовало от всех бригадиров, начальников участков и руководителей отделов навести порядок в снабжении, использовании и сбережении строительных материалов и механизмов. Итоги выполнения производственных заданий подводить ежедневно в бригадах и по количеству, и по качеству исполненных работ.

А. Шустиков.

Выполнять план каждым участком, каждой бригадой

30-го января этого года в газете «В бой за уголь» была напечатана полоса, посвященная работе шахты № 7-б. Она раскрывала неиспользованные резервы шахты и отмечала ряд существенных недостатков.

Опубликованные материалы были обсуждены на партбюро и признаны правильными и своевременными. Бюро обязало начальника шахты т. Жданова принять необходимые меры по организации работы в забоях, обеспечить выполнение плана угледобычи. Для этого был составлен ряд мероприятий.

За последнее время шахта несколько улучшила свою работу. За 10 дней апреля выдано на-гора более 200 тонн сверхпланового коксующегося угля. Горняки обязались в ближайшее время ликвидировать долг также по общей добыче и значительно перевыполнить апрельскую программу.

Однако за выполнение этого решения борются не все участки. Начальник 1-го участка т. Бурлаков, например, совершенно развалил трудовую дисциплину в своем коллективе. Наряды зачастую дает неправильно, путанно. Доски показателей не заполняются, сменные рапорты рабочих не зачитываются. Не развернуто социалистическое соревнование. Хуже того, Бурлаков неправильно распределяет объемы работ по месячному замеру. В результате—недоплачивает одним рабочим, переплачивает другим, которые состоят с ним в более дружеских отношениях—выпивают с ним вместе.

На участке—частые прогулы. В основном их совершают «друзья» Бурлакова, которых он пытается скрыть от наказания. Забойщик Митяшин,

например, не был на работе 6 и 7 апреля. Бурлаков не подал на него докладной и пытался защитить Митяшина.

Дезорганизация труда, отсутствие массовой работы среди коллектива, неправильное распределение работ повлекли за собой то, что участок № 1 только за 9 дней апреля задолжал 300 тонн коксующихся углей и столько же по общей добыче.

Не все еще сделано для повышения угледобычи управлением шахты. Не изжиты проволочки. Только за 9 дней апреля на шахте не вышло на работу без причин 13 человек.

Не выполнено намеченное мероприятие по введению в работу к 1 апреля дополнительного конвейерного штрека. Не выполняется мероприятие по увеличению темпов проходки основного штрека.

Почин чернорабочих на шахте № 7-б не подхвачен. Вместо этого т. Жданов, наоборот, принижает обязательства. Если в целом по всем участкам горняки решили выдать к 1 мая 1750—1800 тонн, то т. Жданов вместо того, чтобы поддержать их, заявляет: —Этого сделать мы не в силах. Более тысячи тонн сверх плана не дадим.

Ясно, что с такими мыслями, с отсутствием энтузиазма в работе начальника шахты т. Жданова предприятие может не дать и 1000 тонн.

Пора на шахте № 7-б в корне перестроить организацию работ и создать все условия для выполнения каждым участком государственного плана. А таких людей, как дезорганизатор Бурлаков, надо заменять преданными партии и Родине работниками.

И. Агапитов.

Великий русский драматург

(К 130-летию со дня рождения А. Н. Островского)

Сегодня исполнилось 130 лет со дня рождения крупнейшего русского драматурга Александра Николаевича Островского.

Его литературные опыты относятся еще к студенческим годам. В 1847 году в «Московском городском листке» были напечатаны две сценки из комедии «Банкрот». В 1850 г. она появилась целиком в № 3 «Москвитянина» и принесла автору шумный успех. Но цензура не пропустила названия «Банкрот», и оно было заменено безобидным «Свои люди—сочтемся». Сохранилось письмо Гоголя, в котором он с похвалой отзывался о таланте молодого драматурга: «Самое главное, что есть талант, а он везде слышен...» Правдиво для мельчайших деталей, с превосходным знанием всей обстановки, очерчен в пьесе полный круг представителей старомосковского купечества.

Островский вел большую общественно-литературную работу. Для защиты авторских прав от произвола монопольных императорских театров Островский создал «Общество русских драматических писателей и оперных композиторов» (1874), ставил вопрос об актерском образовании, выступал с проектами частного народного театра в Москве, участвовал в органи-

зации «Литературного фонда» и т. д.

А. Н. Островский утвердил



господство русского реалистического народного театра. Борьба за создание национального репертуара наметилась еще в XVIII веке в драматургии Фонвизина, Капниста, Лукина, Плавильщикова и получила дальнейшее развитие у Пушкина, Грибоедова и в особенности у Гоголя. Продолжая их путь, Островский свел на-нет влияние водевилей, развлекательной комедии и поставил театр на

службу серьезным общественным проблемам. Насыщенное драматизмом и юмором, творчество Островского раскрыло перед обществом тяжелый быт императорской и пореформенной России, с его самодурами, пройдохами, плутнями, с маленькими, забитыми людьми, гибнущими под властью обладателей денежного мешка. Лучший истолкователь творчества Островского Добролюбов называл его комедии и драмы «пьесами жизни». Драматургия Островского отличается простотой сюжета, сценичностью действия, ярким своеобразным языком и точным рисунком каждого действующего лица.

Тонкий и глубокий анализ драматургии Островского дал Добролюбов, указавший на правдивый характер воспроизведения русской действительности Островским с демократических позиций.

С этих демократических позиций Островский и оценил современное ему общество. Он глубоко ненавидел дворянство, переживавшее в его время агонию медленного умирания. Образы дворян в драматургии Островского показаны с беспощадным реализмом. Не меньше сарказма и юмора находит Островский и для представителей торгово-промышленной буржуазии. Свообразный уклад купеческой жизни, сохранивший во многом черты допетровской эпохи, получил в драматургии Островского такое резкое изображение, что для

его характеристики трудно найти иные слова, кроме добролюбовских — «темное царство». «Нет ни света, ни тепла, ни простора: гниль и сыростью веет темная и тесная тюрьма». Островский видел хищническую сущность и капиталистов более поздней и более культурной формации.

Свои симпатии Островский связывал с будущим русского народа, для него он создавал свой театр, мечтая о массовом зрителе. Положительными героями его пьес, как правило, являются представители демократических низов. Несчастливцев из «Леса», Жадов из «Доходного места», Мелузов из «Талантов и поклонников» и т. п. Им чужда мания наживы, они преданы своему любимому делу и ради него способны терпеть любые невзгоды. Честность, трудолюбие, свободный образ мыслей и самостоятельный, независимый образ жизни являются неотъемлемыми качествами их нравственного облика.

В 1859 году Островский написал пьесу «Гроза». В этой драме особую остроту приобрела проблема эмансипации русской женщины. Свободолюбивой, мечтательной Катерине Островский противопоставил Кабанюху. В исключительности и своеобразии характера Катерины и заключается причина жизненной драмы, которую она должна была пережить.

Особое место в творчестве Островского и во всей русской

драме занимает «весенняя сказка» «Снегурочка». Поэтические достоинства «Снегурочки» привлекли к себе внимание крупнейших русских композиторов — Чайковского и Римского-Корсакова.

Умер А. Н. Островский в 1886 году.

Значение творчества Островского громадно. Могучий талант его осуществил мечту Белинского о национальном «народном русском театре». И. А. Гончаров писал Островскому в связи с 35-летием деятельности драматурга: «Литературе вы принесли в дар целую библиотеку художественных произведений, для сцены создали свой особый мир. Вы один достроили здание, в основание которого положили краеугольные камни Фонвизин, Грибоедов, Гоголь. Но только после Вас мы, русские, можем с гордостью сказать—у нас есть свой русский национальный театр».

Нет надобности говорить о справедливости оценки заслуг Островского перед русским театром и литературой. Творчество Островского не стирается временем. И сейчас советский зритель высоко ценит и любит его пьесы. О бессмертии их хочется сказать его же словами: «Только те произведения,—писал Островский,—пережили века, которые были истинно народными у себя дома, такие произведения со временем делаются понятными и ценными и для других народов, а наконец, и для всего света».

Международный обзор

Переговоры в Корее об обмене больными и ранеными военнопленными

6 апреля в Паньмыньчжоне (Корея) начались переговоры воюющих сторон по вопросу об обмене ранеными и больными военнопленными. В переговорах участвуют представители главного командования корейской Народной армии и командования частями китайских народных добровольцев, с одной стороны, и командования войск Объединенных Наций — с другой.

Какова цель этих переговоров и как они проходят? Еще летом 1951 года Советский Союз обратился к воюющим сторонам в Корее с предложением начать переговоры о перемирии. В ходе этих переговоров, продолжавшихся 15 месяцев, было достигнуто соглашение по всем условиям перемирия, за исключением вопроса о репатриации (возвращении). — А. Г.) военнопленных. Но в октябре прошлого года командующий войсками Объединенных Наций американский генерал Кларк без всяких причин прервал переговоры.

В конце февраля текущего года американское командование в Корее предложило обменяться ранеными и больными военнопленными. Командование корейской Народной армии и китайскими народными добровольцами не только согласилось с этим, но и предложило возобновить переговоры о перемирии, чтобы положить конец военным действиям. С целью облегчить достижение соглашения о перемирии китайское и корейское правительства выразили пожелание, чтобы обе стороны обязались репатриировать сразу же после прекращения военных действий всех военнопленных, настаиваящих на репатриации. Что же касается тех, которые не пожелают репатрироваться, то они должны быть переданы нейтральному государству для справедливого разрешения вопроса об их репатриации. Такой порядок позволит военнопленному выразить свое жела-

ние вернуться домой, не опасаясь какого бы то ни было насилия. Советское правительство в специальном заявлении Министра Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотова, опубликованном в печати 2 апреля, отметило всю справедливость этого предложения, свидетельствующего об искреннем стремлении правительств КНР и КНДР к миру и окончанию войны в Корее, и выразило готовность полностью содействовать его осуществлению.

Нынешние переговоры в Паньмыньчжоне касаются лишь одного вопроса — обмена больными и ранеными военнопленными.

Как сообщает китайское агентство Синьхуа, во время заседания, состоявшегося 6, 7 и 8 апреля, договаривающиеся стороны установили число пленных, подлежащих обмену, и начали обсуждение порядка доставки их к обменному пункту (таким пунктом выбран Паньмыньчжон), а также порядка самого обмена.

Корреспондент французского агентства Франс Пресс сообщает из Паньмыньчжона, что обе стороны „практически достигли соглашения об обмене больными и ранеными военнопленными“.

Итальянская реакция продолжает свой поход против демократических прав народа и конституции. Ее нынешняя внешняя и внутренняя политика обанкротилась в глазах миллионов трудящихся итальянцев, и она знает, что путем обычных выборов ей не удастся установить свою безраздельную власть.

Поэтому правящие круги Италии, опасаясь возможности неблагоприятного для них исхода очередных парламентских выборов, назначенных на 7 июня, если они будут проводиться по обычной системе, решили прибегнуть к антидемократическим махинациям и дальнейшему урезыванию и без того куцей конституции.

29 марта реакция с нарушением всех законных норм провела через парламент антидемократиче-

скую избирательную реформу. По новому „закону“ партия или блок партий, собравший во время выборов хотя бы на один голос больше половины голосов, получает дополнительно, за счет других партий, 90 голосов в палате депутатов. Все это делается для того, чтобы реакционные партии во главе с так называемыми христианскими демократами (реакционная итальянская партия, находящаяся под влиянием Ватикана. — А. Г.) смогли составить блок и занять большинство мест в парламенте даже в том случае, если другая половина избирателей будет голосовать против них.

Этот замысел реакционеров натолкнулся на мощное сопротивление народных масс страны. Газеты сообщают, что по всей Италии прокатилась волна забастовок и митингов протеста. И реакция, чтобы провести свой законопроект, пошла по пути фальсификации. В палате депутатов она провела голосование за эту реформу под ширмой голосования по другому поводу, а в сенате грубо нарушила правило процедуры. Как сообщала итальянская демократическая печать, те, кто возражал против реформы, вообще был лишен возможности голосовать. Подсчет голосов фактически не производился.

Теперь реакция предприняла еще один маневр. В этом году истекает полномочия одной лишь палаты депутатов, а до выборов в сенат остается еще год. Но правящие круги незаконно распустили сенат и назначили его выборы одновременно с выборами в палату депутатов. Разными ухищрениями реакция надеется превратить и эту палату парламента в свое послушное орудие.

Поэтому предвыборная кампания с первых своих дней проходит в сложной, напряженной обстановке. Все демократические силы страны вступают в нее полные решимости дать отпор реакции, отстаивать свободу народа.

А. Георгиев.

Совещание

представителей советских, английских, французских и американских военных оккупационных властей в Германии по вопросам обеспечения безопасности полетов самолетов в воздушных коридорах между Берлином и Западной Германией

БЕРЛИН, 8 апреля. Здесь публикуется следующее официальное сообщение:

7 апреля с. г. в городе Берлине, в помещении Советской Контрольной Комиссии в Германии, состоялось совещание представителей советских, английских, французских и американских военных оккупационных властей в Германии по вопросам обеспечения безопасности полетов самолетов в воздушных коридорах между Берлином и Западной Гер-

манией и предотвращения нежелательных воздушных инцидентов.

Советским представителем в переговорах является генерал-лейтенант авиации И. Д. Подгорный, американский представитель — генерал-майор Роберт С. Тэйт, английский представитель — вице-маршал авиации Дж. Эдуардс Джойнс и французский представитель — генерал Жюо.

В ходе переговоров советский представитель поставил на обсуж-

дение ряд предложений по установлению порядка полетов самолетов в воздушных коридорах между Берлином и Западной Германией, обеспечению безопасности полетов и предотвращению воздушных инцидентов.

Следующее заседание намечено провести в помещении американской военной администрации в Берлине.

День и время встречи решено согласовать особо.

(ТАСС).

Колхозные строчки

„Кажинный раз на этом месте“

Весна. Яркое солнышко приветливо расточает свои лучи. Шумно щебечут прилетевшие скворцы. Весело журчат ручейки, около которых радостно водзится детвора.

Но эта весенняя картинка не веселит сердце заведующего горкомхозом Матвея Акимовича Сулимова. На улицах города — негызлазная грязь, кучи мусора, ямы и ухабы. Яростно чертыхаясь, тащится он на своей тележке к дому. Упитанная лошадка то медленно взбирается на бугор нерастаявшего снега, то, тяжело вздохнув, плюхается в лужу.

Трах! Тележка оседает на правое колесо.

— Ось лопнула, — сокрушенно говорит кучер.

— „Кажинный раз на этом месте“, — злобно ворчит Матвей Акимович, слезает с тележки и пешим, еле вытаскивая ноги из липкой жижи, следует домой. Пройдя несколько шагов, он попадает ногой в дыру сгнившего тротуара

и едва не летит в сверкающую на солнце лужу.

Так, может быть, и не было, но так могло быть.

Нам остается только напомнить заведующему горкомхозом, что он обязан давно уже позаботиться о приведении в порядок дорог и тротуаров города.

А. Андреев.

Куда исчезли радиоточки?

Шумно радовались жильцы дома специалистов госмашзавода, когда работники радиоула устанавливали в квартирах радиоточки. Шутка сказать — 42 точки! В каждой квартире радио.

Однако радость была преждевременной, а вскоре и совсем потухла. Через некоторое время из 42 радиоточек осталось действующих только 2. Куда исчезли остальные точки? Сие, как говорится, „одному аллаху известно“.

А между тем ЖКО завода продолжает взимать с жильцов дома плату за пользование радиотрансляцией полностью.

А. Изюмов.

и едва не летит в сверкающую на солнце лужу.

Так, может быть, и не было, но так могло быть.

Нам остается только напомнить заведующему горкомхозом, что он обязан давно уже позаботиться о приведении в порядок дорог и тротуаров города.

А. Андреев.

Куда исчезли радиоточки?

Шумно радовались жильцы дома специалистов госмашзавода, когда работники радиоула устанавливали в квартирах радиоточки. Шутка сказать — 42 точки! В каждой квартире радио.

Однако радость была преждевременной, а вскоре и совсем потухла. Через некоторое время из 42 радиоточек осталось действующих только 2. Куда исчезли остальные точки? Сие, как говорится, „одному аллаху известно“.

А между тем ЖКО завода продолжает взимать с жильцов дома плату за пользование радиотрансляцией полностью.

А. Изюмов.

Черкашин гуляет...

В маленьком домике царило шумное веселье. В бокалах искрилась „живительная“ влага. Запальщик Черкашин был уже крепко „на взводе“.

— Не пора ли кончать, Евгений? — сказал кто-то. — Ведь тебе скоро на работу.

— Ничего! — заплетаясь языком проговорил Евгений. — У нас на участке — полный порядок.

На другой день он, потупив голову, стоял перед начальником участка Скоморуховым.

— Ну, как тебе не стыдно, т. Черкашин? — говорил тот. — Ведь ты в марте сделал 2 прогула и в апреле уже второй раз прогуливаешь.

— Так ведь я вчера выпил немного, т. начальник, — смиренным ответом, так как Черкашин продолжает позорить своим поведением честную семью горняков шахты имени Вахрушева.

Г. Петров.

В маленьком домике царило шумное веселье. В бокалах искрилась „живительная“ влага. Запальщик Черкашин был уже крепко „на взводе“.

— Не пора ли кончать, Евгений? — сказал кто-то. — Ведь тебе скоро на работу.

— Ничего! — заплетаясь языком проговорил Евгений. — У нас на участке — полный порядок.

На другой день он, потупив голову, стоял перед начальником участка Скоморуховым.

— Ну, как тебе не стыдно, т. Черкашин? — говорил тот. — Ведь ты в марте сделал 2 прогула и в апреле уже второй раз прогуливаешь.

— Так ведь я вчера выпил немного, т. начальник, — смиренным ответом, так как Черкашин продолжает позорить своим поведением честную семью горняков шахты имени Вахрушева.

Г. Петров.

В маленьком домике царило шумное веселье. В бокалах искрилась „живительная“ влага. Запальщик Черкашин был уже крепко „на взводе“.

— Не пора ли кончать, Евгений? — сказал кто-то. — Ведь тебе скоро на работу.

— Ничего! — заплетаясь языком проговорил Евгений. — У нас на участке — полный порядок.

На другой день он, потупив голову, стоял перед начальником участка Скоморуховым.

— Ну, как тебе не стыдно, т. Черкашин? — говорил тот. — Ведь ты в марте сделал 2 прогула и в апреле уже второй раз прогуливаешь.

— Так ведь я вчера выпил немного, т. начальник, — смиренным ответом, так как Черкашин продолжает позорить своим поведением честную семью горняков шахты имени Вахрушева.

Г. Петров.

В маленьком домике царило шумное веселье. В бокалах искрилась „живительная“ влага. Запальщик Черкашин был уже крепко „на взводе“.

— Не пора ли кончать, Евгений? — сказал кто-то. — Ведь тебе скоро на работу.

— Ничего! — заплетаясь языком проговорил Евгений. — У нас на участке — полный порядок.

На другой день он, потупив голову, стоял перед начальником участка Скоморуховым.

— Ну, как тебе не стыдно, т. Черкашин? — говорил тот. — Ведь ты в марте сделал 2 прогула и в апреле уже второй раз прогуливаешь.

— Так ведь я вчера выпил немного, т. начальник, — смиренным ответом, так как Черкашин продолжает позорить своим поведением честную семью горняков шахты имени Вахрушева.

Г. Петров.

В маленьком домике царило шумное веселье. В бокалах искрилась „живительная“ влага. Запальщик Черкашин был уже крепко „на взводе“.

— Не пора ли кончать, Евгений? — сказал кто-то. — Ведь тебе скоро на работу.

— Ничего! — заплетаясь языком проговорил Евгений. — У нас на участке — полный порядок.

На другой день он, потупив голову, стоял перед начальником участка Скоморуховым.

— Ну, как тебе не стыдно, т. Черкашин? — говорил тот. — Ведь ты в марте сделал 2 прогула и в апреле уже второй раз прогуливаешь.

— Так ведь я вчера выпил немного, т. начальник, — смиренным ответом, так как Черкашин продолжает позорить своим поведением честную семью горняков шахты имени Вахрушева.

Г. Петров.



Вдоль да по улице!..

В странах народной демократии

У албанских текстильщиков

Недалеко от Тираны возвышаются большие светлые корпуса первого в Албании текстильного комбината имени И. В. Сталина.

Прошел только год, как комбинат вступил в строй действующих предприятий. Но сделано уже много. Молодые рабочие успешно овладевают первоклассной советской техникой. Почти все рабочие участвуют в социалистическом соревновании.

В длинных и светлых цехах стоит непрерывный рокот сотен новейших ткацких станков, чесальных и прядильных машин.

Молодые албанки, которые еще совсем недавно с опаской поглядывали на эти сложные машины, теперь уверенно и проворно работают на них.

...Хрупкая, с большими чер-

ными глазами семнадцатилетняя Фария Саличи стала за ткацкий станок в первый день пуска комбината. Вначале она терзалась, работала неуверенно. Но с каждым днем Саличи все больше осваивалась, глубже изучала технику и приобретала уверенность. С четырех станков она перешла на восемь, затем на двенадцать, а сейчас работает на шестнадцать. Фария Саличи стала стахановкой. У нее учатся освоению новой техники другие ткачихи.

По примеру советских стахановцев рабочие ткацкой и прядильной фабрик текстильного комбината развернули движение за создание бригад отличного качества и высокой культуры. Восемнадцати бригадам уже присвоено это почетное звание.

Социалистическое соревнова-

ние вызвало у рабочих рост творческой инициативы, воспитало в них стремление к товарищескому сотрудничеству и взаимопомощи. Став лучшей ткачихой, Фария Саличи не отрягается от своих подруг, не стремится только к личной славе. Советом и делом помогает она своим подругам перейти на обслуживание шестнадцати станков.

Повысилась организующая роль на производстве мастеров и их помощников. Все они молодцы как по летам, так и по опыту работы, но им присуще страстное желание во что бы то ни стало в совершенстве овладеть профессией и достойно служить народу.

Мастером ткацкого цеха работает двадцатилетний Козма Джеро. Два года учился он в Советском Союзе. Из страны социализма Джеро вынес большой опыт советских рабочих.

Дирекция, партийная и профсоюзная организации комбината повседневно заботятся о под-

готовке квалифицированных кадров. В дневной и вечерней школах, в кружках по повышению квалификации напряженно учатся сотни девушек и юношей. Все рабочие сдают минимум. В труде и учении куются технически грамотные национальные кадры.

Там, где сегодня раскинулись корпуса комбината и мощной теплоэлектростанции, четыре года назад был пустырь. Постройка текстильного комбината имени И. В. Сталина, быстрое освоение первоклассной советской техники, которой он оснащен, — не только крупный хозяйственный успех новой Албании. Это одновременно яркое свидетельство братской дружбы албанского и советского народов, правильности политики Партии труда, ведущей свободный народ по пути социализма.

Н. Булатов.

г. Тирана.

Редактор И. Ф. ЛАРИН.

Шахта № 1—2 ставит в известность всех граждан, проживающих на территории горного отвода шахты № 1—2, о том, что посадка огородов в местах, не указанных и не отведенных шахтой, категорически воспрещается.

В случае самовольной посадки огородов гражданами в местах, не отведенных шахтой, за подработку и порчу огородов шахта возмещать убытки не будет.

Шахтоуправление.

Шахта № 5 ставит в известность всех граждан о том, что посадка огородов на горном отводе шахты № 5 в местах, не указанных и не отведенных шахтой, категорически воспрещается. В случае самовольной посадки огородов гражданами в местах, не отведенных шахтой, за подработку и порчу огородов шахта возмещать убытки не будет.

Шахтоуправление.